Приложение № 1.

ГКОУ «Краевой центр общего образования» г. Чита

учитель физики: Ростенко Нина Валентиновна

«отличник профтехобразования».

Маршрутный лист  - 9 класс.                                                                                                              по теме урока: Явление электромагнитной индукции.
Цель урока:  Ввести учащихся в мир электромагнитной индукции,    организовав на уроке исследовательскую деятельность учащихся. Показать практическую значимость данного явления. Формирование умений применять их на практике.

	УЭ
	Учебное содержание урока.
	Руководство по выполнению содержания урока.

	УЭ

1.
	Организационный момент- 1 минута.
Девиз урока: «Единственный путь ведущий к познанию – это деятельность» Б.Шоу.


	В конце урока вы мне объясните, почему такой девиз нашего  урока.

	УЭ

2.
	Актуализация опорных знаний: 5 минут.
Цель: Повторить материал, необходимый для изучения новой темы.

Тест (самопроверка, самооценивание).

1. Какие утверждения являются верными:

А) в природе существуют электрические заряды

Б) в природе существуют магнитные заряды

В) в природе не существуют электрические заряды

Г) в природе не существуют магнитные заряды

2. Закончить фразу:

«Вокруг проводника с током существует…………………..

А) магнитное поле       Б) электрическое поле      В) электрическое и магнитное поле

3. Источником магнитного поля является:

А) покоящийся электрический заряд     Б) движущийся электрический заряд

В) электрический ток

4. Сколько полюсов у магнита и какие полюса?

А) 2 – северный и южный    Б) 2 – положительный и отрицательный

5. Выберите верное утверждение:

А) магнитное поле можно обнаружить по действию на магнитную стрелку

Б) магнитное поле можно обнаружить по действию на движущийся заряд

В) магнитное поле можно обнаружить по действию на проводник с током.
	Выполняют тест в тетрадях.

Ответы правильные на слайде №  6 .

Критерии самооценивания:

1.Выполнено всё правильно – 5 баллов.

2.Выполнено правильно 4 задания – 4 балла

3.Выполнено правильно 3 задания – 3 балла

5.Выполнено правильно1 – 2 задания – 2 балла.



	УЭ 3.
	Изложение нового материала.

Цель: Ввести учащихся в мир электромагнитной индукции. Установить связь между магнитным и электрическим полями. Показать практическую значимость данного явления.

1). Мотивация:

Опыт Эрстеда. «Электричество превратил в магнетизм»

2). А можно ли «Магнетизм превратить в электричество»?
3). Опыт Колладона

1.Что он видел? (открываю экран).

2. Почему стрелка гальванометра оставалась не подвижной?

4). Исследовательская работа учащихся.

Цель: «Превратить магнетизм в электричество». 

Оборудование: миллиамперметр (гальванометр), катушка, магнит.

Таблица: 

Ход эксперимента

Предполагаемые действия и ответы учащихся

1. формулирование цели эксперимента

2. выдвигают гипотезу

3. план эксперимента

4.выполнение наблюдений самостоятельно
5. анализ полученных результатов
Ваши выводы:

	Слушают и отвечают на вопросы.

Ваши ответы

Ваши ответы.

15 минут вы экспериментаторы. Вы делаете открытие!

Слушают учителя. Собирают цепь.

Приступают к выполнению эксперимента. 

Заполняете таблицу в ходе эксперимента в тетрадях. Делают выводы.

Учащиеся работают под девизом «Наблюдай, исследуй, делай вывод».

	УЭ 4.


	Введение новых понятий.

Цель: Знакомство с новыми физическими понятиями.
1. Какова была цель вашего эксперимента?

2. все согласны с этой целью?                                     3.Есть другие мнения?

4. Какова ваша гипотеза?

5. Как вы её выполняли?

6. Сколько экспериментов провели?

7. Каковы результаты?

8. Какой вывод вы сделали из проведённого вами эксперимента?

9. При движении магнита через замкнутый контур, что изменяется? 

10. Что такое магнитный поток?

11. Единицы измерения магнитного потока?

Вывод: Явление возникновение в замкнутом контуре (катушке) электрического тока, происходит в результате изменения магнитного потока через этот контур, называется электромагнитной индукцией.

Ток, возникающий в катушке (замкнутом контуре), называется индукционным  

«Индукционный» - от латинского слова «наведённый».

12. Что значит, индукционный ток?

13. Вы сейчас мне можете сказать, есть ли отличие электрического тока от индукционного?

Послушаем небольшое сообщение о знаменитом учёном М.Фарадеи. 
«Пока люди будут пользоваться электричеством, они будут помнить имя Фарадея» Гельмгольц.
	Отвечают на вопросы учителя по данному эксперименту, проведённому самостоятельно.

Отвечают на вопрос.

Помогают с ответами друг другу.

Делают запись темы урока в тетрадях.

Ставят цель нашего урока и отвечают на вопросы.

Слушают сообщение учащегося.

	УЭ.

5.
	Закрепление.

Цель: Проверка знаний, умений и навыков по данной теме урока.

Тест (самопроверка, самооценивание).

1. Фарадей обнаружил……..

А) отклонение магнитной стрелки при протекании электрического тока по проводнику катушки

Б) взаимодействие параллельных токов

В) возникновение тока в замкнутой катушке при движении в ней магнита

Г) взаимодействие двух магнитных стрелок

2. Электромагнитная индукция – это………

А) свойство  тел         Б) величина           В)  явление

3. кто сказал: «Магнетизм превратить в электричество»

А) Фарадей         Б) Эрстед        В) Ньютон

4. Как называется явление возникновение электрического тока в замкнутом контуре при изменении магнитного потока через контур?

А) намагничевание     Б) электролиз    В) электромагнитная индукция

5. Индукционный ток в катушке возникает:

А) под действием источника тока       

Б) при изменении магнитного потока через контур

В) при нагревании контура

Г) в результате химических реакций
	Выполняют тест в тетрадях.

Ответы правильные на слайде №  35 .

Критерии самооценивания:

1.Выполнено всё правильно – 5 баллов.

2.Выполнено правильно 4 задания – 4 балла

3.Выполнено правильно 3 задания – 3 балла

5.Выполнено правильно1 – 2 задания – 2 балла.



	УЭ.6.
	Рефлексия:
1. Какое явление мы изучали сегодня на уроке?

2. Цели урока мы с вами достигли?

3. Что нового мы узнали на уроке?

4. Вспомните девиз нашего урока. Как вы его понимаете?

5. Он соответствует нашему уроку? Объясните!
	Отвечают на вопросы, высказывают соё мнение и мысли.

	УЭ.7.
	Оценки за работу на уроке!

Пожалуйста, подсчитайте количество баллов, которые вы проставили себе за тест № 1 и № 2, 

Прибавьте к своим баллам:

Учащиеся…………………:  5 баллов,

Учащиеся…………………:  4 балла,

Учащиеся………………….: 3 балла

Мои комментарии к выставлению баллов.
	Подсчитывают баллы за оба теста, прибавляют баллы за работу на уроке по эксперименту и выводят себе оценку за урок, а я её перенесу в журнал.

Ваши мысли.

	
	Критерии выставления оценки за работу на уроке:

1. Если вы в сумме набрали: 15 баллов – вам оценка за урок «5»

2. Если вы в сумме набрали: 12- 14 баллов – вам оценка за урок «4»

3. Если вы в сумме набрали: 9 – 11 баллов – вам оценка за урок «3».



	
	Спасибо за работу на уроке!
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